

ਘਰ ਦੀ ਪਹਿਚਾਣ, ਬੇਟੀ ਦੇ ਨਾਮ " ਮੁਹਿਮ ਦੀ ਸੁਰੂਆਤ ਕਰਕੇ ਪਿੰਡ ਮਾਲੀਆ ਜਿਲ੍ਹਾ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਬਣਇਆ ਭਾਰਤ ਦਾ ਪਹਿਲਾਂ ਪਿੰਡ

ਬੇਟੀ ਬਚਾਓ ਬੇਟੀ ਪੜ੍ਹਾਓ ਸਕੀਮ ਅਤੇ ਨੇਸ਼ਨਲ ਮਿਸ਼ਨ ਫੋਰ ਇੰਮਪਾਵਰਮੈਂਟ ਆਫ ਵੂਮੇਨ ਸਕੀਮ ਤਹਿਤ ਜਿਲ੍ਹਾ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਦੇ ਸਬ ਤੋਂ ਘਟ ਲਿੰਗ ਅਨੁਪਾਤ ਵਾਲੇ 10 ਪਿੰਡ ਮਾਲੀਆਂ, ਖੇੜਾ, ਕੈਰੇਵਾਲ, ਰਾਮ ਰੋਨੀ, ਭਗਵਾਨਪੁਰਾ, ਡਿਆਲ, ਸਹਾਬਪੁਰ, ਪਿੰਦੀ, ਹੰਸਾਵਾਲਾ, ਰੁੜੇ ਆਂਸਲ ਚੁਣੇ ਗਏ ਹਨ। ਇਹਨਾਂ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਦੇ ਲਿੰਗ ਅਨੁਪਾਤ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਲਿਆਉਣ ਲਈ ਲੜਕੀਆਂ ਨੂੰ ਸਮਾਨਤਾ, ਮਾਣ ਸਨਮਾਨ ਦਵਾਉਣ ਅਤੇ ਲੜਕੀਆਂ ਪ੍ਰਤੀ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸੋਚ ਬਦਲਾਵ ਲਿਆਉਣ ਲਈ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਉਪਰਾਲਿਆਂ ਅਧੀਨ " ਘਰ ਦੀ ਪਹਿਚਾਣ, ਬੇਟੀ ਦੇ ਨਾਮ " ਮੁਹਿਮ ਦੀ ਸੁਰੂਆਤ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਦੇ ਇਸ ਉਦਮ ਸਦਕਾ ਸ਼੍ਰੀ ਮਤੀ ਹਰਦੀਪ ਕੌਰ, ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਅਫਸਰ, ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਵਲੋਂ ਪਿੰਡ ਮਾਲੀਆਂ ਵਿੱਚ ਘਰ ਦੇ ਬਾਹਰ ਲੜਕੀਆਂ ਦੇ ਨਾਮ ਦੀਆਂ ਨੇਮ ਪਲੇਟਜ਼ ਲਗਾਈਆਂ ਗਈਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਮਤੀ ਰਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਬਾਲ ਵਿਕਾਸ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਅਫਸਰ, ਤਰਨ ਤਾਰਨ, ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਰਾਜੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ, ਬਾਲ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਫਸਰ, ਸ਼੍ਰੀ ਮਤੀ ਸਰਬਦੀਪ ਕੌਰ, ਮਿਸ ਮਨਦੀਪ ਕੌਰ, ਵਿਲੇਜ ਕੁਆਰਟੀਨੇਟਰ ਪਿੰਡ ਦੇ ਮੋਹਤਬਾਰ ਵਿਅਕਤੀ ਅਤੇ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਆਂਗਨਵਾੜੀ ਵਰਕਰਾਂ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਇਸ ਮੌਕੇ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਅਫਸਰ ਤਰਨਤਾਰਨ ਵਲੋਂ ਦਸਿਆ ਗਿਆ ਕਿ ਔਰਤਾਂ ਸਾਡੇ ਸਮਾਜ ਦਾ ਵਡਮੁਲਾ ਅੰਗ ਹਨ। ਲੜਕੀਆਂ ਦੇ ਜਨਮ, ਸੁਰੱਖਿਆ, ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਉਸਦੀ ਭਾਗੀਦਾਰੀ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣਾ ਬੇਹਦ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਲਿੰਗ ਅਨੁਪਾਤ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਨਾ ਆਇਆ ਤਾਂ ਆਉਣ ਵਾਲਾ ਸਮਾਂ ਲੜਕੀਆਂ ਲਈ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ। "ਬੇਟੀ ਬਚਾਓ ਬੇਟੀ ਪੜ੍ਹਾਓ" ਸਰਕਾਰ ਵਲੋਂ ਬੇਟੀਆਂ ਦੇ ਵੱਡੇ ਫਰਕ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰਨ ਲਈ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਉਪਰਾਲੇ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਬੇਟੀਆਂ ਦੇ ਜਨਮ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਤੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਉਲੀਕੇ ਗਏ ਤਾਂ ਜੋ ਕਿ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਬੇਟੀਆਂ ਦੇ ਜਨਮ ਲੈਣ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਤੋਂ ਵਾਂਝਾ ਕਰਨ ਦੀ ਮਾੜੀ ਕੁਰੀਤੀ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਿਵੇਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਬੇਟੀ ਬਚਾਓ ਬੇਟੀ ਪੜ੍ਹਾਓ ਸਕੀਮ ਤਹਿਤ ਲੋਕਾਂ ਵਿੱਚ ਬੇਟੀਆਂ ਜੋ ਕਿ ਸਮਾਜ ਦਾ ਵਡਮੁੱਲਾ ਅੰਗ ਹਨ ਅਤੇ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨੀ ਖੇਤਰ, ਪੜ੍ਹਾਈ ਦੇ ਖੇਤਰ, ਖੇਡ ਦੇ ਮੈਦਾਨ ਵਪਾਰ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਮਾਤਾ ਪਿਤਾ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਦੇਸ਼ ਦਾ ਨਾਂ ਉੱਚਾ ਕਰ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਪਰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸਾਰੀਆਂ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ਾਂ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਵੀ ਲੜਕਾ/ਲੜਕੀ ਦੇ ਜਨਮ ਅਨੁਪਾਤ ਵਿੱਚ ਵੱਡਾ ਫਰਕ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਲੜਕੀ ਦੇ ਜਨਮ ਤੇ ਇੱਕ ਸਵਾਲੀਆ ਚਿੰਨ੍ਹ ਲਗਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਕੀਮ ਅਧੀਨ ਬਾਕੀ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਵਿਲੇਜ ਕੁਆਰਟੀਨੇਟਰ ਅਤੇ ਆਂਗਨਵਾੜੀ ਵਰਕਰਾਂ ਵਲੋਂ ਨੇਮ ਪਲੇਟਜ਼ ਜੋਕਿ ਲੜਕੀਆਂ ਦੇ ਨਾਮ ਤੇ ਬਣੀ ਹੈ ਲਗਾਈਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ।

ਇਸ ਮੌਕੇ ਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਰਾਜੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਬਾਲ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਫਸਰ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਦਸਿਆ ਕੇ ਪਿੰਡ ਮਾਲੀਆਂ ਵਿਖੇ " ਘਰ ਦੀ ਪਹਿਚਾਣ, ਬੇਟੀ ਦੇ ਨਾਮ " ਮੁਹਿਮ ਦੀ ਸੁਰੂਆਤ ਕਰਕੇ ਪਿੰਡ ਮਾਲੀਆ ਜਿਲ੍ਹਾ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਭਾਰਤ ਦਾ ਪਹਿਲਾਂ ਅਜਿਹਾ ਪਿੰਡ ਬਣ ਗਿਆ ਹੈ ਜਿਥੇ ਘਰ ਦੀ ਪਹਿਚਾਣ ਬੇਟੀਆਂ ਦੇ ਨਾਮ ਤੇ ਜਾਣੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। " ਘਰ ਦੀ ਪਹਿਚਾਣ, ਬੇਟੀ ਦੇ ਨਾਮ " ਮੁਹਿਮ ਦੀ ਸੁਰੂਆਤ ਕਰਨ ਦਾ ਸਾਡਾ ਮੰਤਵ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਬੇਟੀਆਂ ਨੂੰ ਵੀ

ਸਮਾਨਤਾ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਅਤੇ ਪਹਿਚਾਣ ਦਿਲਾਉਣਾ ਹੈ । ਇਸ ਮੁਹਿਮ ਦੇਰਾਨ ਪਿੰਡ ਵਿੱਚ ਲੋਕਾ ਨੂੰ ਘਰ ਦੇ ਬਾਹਰ ਬੇਟੀਆਂ ਦੇ ਨਾਮ ਦੀ ਨੇਮ ਪਲੇਟਜ ਲਗਵਾਉਣ ਲਈ ਜਾਗਰੂਕ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਹਿਆ ਹੈ ਜਿਸ ਨਾਲ ਘਰ ਵਿੱਚ ਬੇਟੀ ਅਤੇ ਬੇਟੇ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਫ਼ਰਕ ਨਾ ਸਮਝਇਆ ਜਾਵੇ ਬੇਟੀਆਂ ਦਾ ਵੀ ਉਨ੍ਹਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹਨ ਜੋ ਕਿ ਘਰ ਵਿੱਚ ਬੇਟੇ ਨੂੰ ਮਿਲਦਾ ਹੈ । ਇਸ ਮੁਹਿਮ ਦੀ ਅਜ ਤੇ ਸੁਰੂਆਤ ਜਿਲ੍ਹਾ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਦੇ ਸਬਤੋ ਘਟ ਲਿੰਗ ਅਨੁਪਾਤ ਵਾਲੇ 10 ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਅਤੇ ਜਲਦ ਹੀ ਜਿਲ੍ਹਾ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਦੇ ਸਾਰੇ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਇਸ ਮੁਹਿਮ ਦੀ ਸੁਰੂਆਤ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ।

ਮਾਨਯੋਗ ਵਧੀਕ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ (ਵਿਕਾਸ),ਤਰਨਤਾਰਨ ਜੀ ਵਲੋ ਵੀ “ ਘਰ ਦੀ ਪਹਿਚਾਣ,ਬੇਟੀ ਦੇ ਨਾਮ ” ਮੁਹਿਮ ਅਧੀਨ ਤਰਨਤਾਰਨ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਹੋਰ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਵੀ ਘਰ ਦੀ ਬਚਿਆਂ ਦੇ ਨਾਮ ਦੀਆਂ ਨੇਮ ਪਲੇਟਜ ਲਗਵਾਉਣ ਲਈ ਬੀ.ਡੀ.ਪੀ.ਓਜ ਨੂੰ ਉਪਰਾਲੇ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ।